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Проблеми людей із особливими потребами стає дедалі гострішою та актуальнішою. 

Адже в умовах боротьби з епідемією COVID-19 як ніколи раніше на перший план виступає 

значущість найвищої соціальної цінності – здоров’я. Це відбувається внаслідок зростання 

захворюваності населення України і певної ізольованості від навколишнього світу. 

В світі постійно розробляються пристрої для людей з особливими потребами. Але 

перед кожним розробником постає питання щодо зменшення вартості пристрою (щоб він 

був доступний), зменшення його ваги та покращення функціональності, урахування 

індивідуальних особливостей людини.  

В статті представлено розробка смарт-пристрою для людей з особливими потребами 

на основі програмно-апаратного комплексу Arduino. 

 

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), в усьому світі понад 285 

мільйонів людей страждає від порушень зору, з них 45 мільйонів незрячі. Приблизно 90% 

людей, які страждають від порушень зору, мешкають в країнах що розвиваються. 

В Україні точної офіційної статистики щодо кількості людей з порушеннями зору 

немає, за неофіційними даними, – це приблизно 100 тисяч людей, з них понад 10 тисяч – діти 

[1]. 

Сліпота – це нездатність бачити. Провідні причини хронічної сліпоти включають 

катаракту, глаукому, вікову дегенерацію жовтої плями, помутніння рогівки, діабетичну 

ретинопатію, трахому і захворювання очей у дітей. У світі все ширше зустрічається сліпота, 

що розвивається з віком, а також сліпота, викликана неконтрольованим діабетом. 

Інтернет магазини пропонують великий вибір товарів, призначених для навчання і 

комфортного життя людей з порушеннями зору. Це і мовні пристрої для незрячих; навчальні 

засоби для сліпих; засоби навчання, письма та друку шрифтом Брайля; друкарські машинки 

зі шрифтом Брайля; лінзи Френеля; тифлоприлади; ігри для незрячих та слабозрячих [2]. 

Усі товари є високоякісними, зручними у використанні, відповідають міжнародним 

вимогам, але є дороговартісними. 

Розроблений смарт-пристрій для людей з особливими потребами на базі програмно-

апаратного комплексу Arduino, складається з наступних елементів: плата Arduino Uno, три 

ультразвукові датчики HC SR04, три плоскі вібромотори, 30 з’єднувальних проводів, основа 

для кріплення смарт-пристрою. Загальна вартість смарт-пристрою 348 грн. 

Основними елементами в пристрої є плата Arduino Uno, три ультразвукові датчики та 

три вібромотори. 

Arduino Uno — це плата контролера на базі мікроконтролера ATmega328P. До його 

складу входить все необхідне для зручної роботи з мікроконтролером та програмування 

розробленого пристрою. 

Ультразвуковий датчик відстані — це прилад безконтактного типу, що забезпечує 
високоточне вимірювання і стабільність. Діапазон дальності його вимірювання складає від 2 

до 400 см. На його роботу не робить істотного впливу електромагнітні випромінювання і 

сонячна енергія. Здатність ультразвукового датчика визначати відстань до об'єкта засновано 

на принципі ехолокації – посилаючи ультразвукову хвилю, і отримуючи її відображення із 

певною затримкою, пристрій визначає наявність об'єктів і відстань до них. Ультразвукові 

сигнали, що генеруються приймачем, відбиваючись від перешкоди, повертаються до нього 

через певний проміжок часу. Саме цей часовий інтервал стає характеристикою і допомагає 

визначити відстань до об'єкта. 
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Вібромотори використовуються в приладі для попередження про наявність перешкоди. 

Їх можна під’єднати до виводу і працювати в двох режимах: аналоговому та цифровому. При 

аналоговому з’єднанні ми можемо керувати силою вібрацію, на відміну від цифрового. 

В результаті етапу проектування отримано наступний зовнішній вигляд пристрою: 

датчики відстані розташовані по колу і направлені в три сторони: вперед, вліво і вправо; 

поруч з датчиками відстані з боку голови розташовані вібромотори; позаду пристрою 

розташована коробка з платою Arduino Uno. 

Робота пристрою організована наступним чином: плата Arduino Uno почергово опитує 

кожен ультразвуковий датчик відстані, при виявленні датчиком перешкоди плата розраховує 

відстань до неї і якщо відстань до перешкоди досить мала, то плата надсилає сигнал певної 

сили вібромотору, який залежить від відстані, після чого користувач дізнається про наявність 

перешкоди від вібромотору. 

Після проектування каркас був надрукований на 3d принтері з використанням 

полімерного екологічного пластику PLA. 

Після закінчення етапу проектування, моделювання та експериментального (усунення 

помилок) отримали кінцевий вигляд старт-пристрою для людей з особливими потребами за 

допомогою ПАК Arduino (рис.1.). 

 
Рис.1. Зовнішний вигляд створеного пристрою  

 

В тестування даного пристрою прийняла участь Юліана Кундуєва. На її думку пристрій 

важливий і корисний [3]. 

Висновки: в процесі роботи було створено смарт-пристрою для людей з особливими 

потребами. Створений смарт-пристрій дозволяє допомогти у пересуванні людям з вадами 

зору. Він є компактним, не громіздким, доступним та зручним у використанні людьми з 

порушеннями зору. В майбутньому плануємо замінити ультразвукові датчики на інші. І 

проводити експеримент для виявлення який датчик краще працює і в яких умовах. 
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